



# 社会学院“社院一周”

2021年第28期（总第58期）（9月20-26日）

2021年9月29日星期三

9月23日（周四），2021年社会工作实践基地建设系列沙龙——“社会组织与宏观社会工作发展”顺利举办。学院张乃琴副书记做开场欢迎致辞，随后社会工作系程明明主任向在座嘉宾介绍了社工系在人才培养、师资队伍与实践基地建设等方面取得的成绩。杨锴副院长对首场沙龙进行了总结并提出了后续加强紧密合作的意愿。本次沙龙由社会工作系彭善民教授主持，社工系赵宇阳、陈彩霞、程金等老师以及多位学生与会交流。



9月23-26日（周四-周日），在社会学院楼316、314、414会议室，学院组织招收本科优秀推免生攻读硕士研究生线上面试，40位老师参与面试，共面试了140名学生。

9月23日（周四），法学门类学位评定分委员会召开第88次全体会议，审议并通过了3名学生的博士学位申请；审议并通过了11名学生的硕士学位申请；审议并通过了调整法学门类学位评定分委员会委员名单。

9月23日（周四），金科服务、重庆天智慧启科技有限公司任雁一行5人来学院沟通交流，双方就目前的合作推进、调研计划等进行交流。清华大学孙秀林教授、学院盛智明、李荣山、程明明、陈晨、庞保庆、程金、陈伟等参加座谈。

9月23日（周四）下午，上海大学经济社会学与跨国企业研究中心（IESM）召开田野分享讨论会，以线下+线上形式开展，共有11位同学根据各自田野工作做专题分享，其余师生参与讨论。讨论会旨在总结中心前期田野调查经验，并对田野方法进行反思交流。

9月24-29日（周四一），学院副院长袁浩、副书记张乃琴带队，一行14名师生，分别赴云南昆明、云南峨山彝族自治县、云南大理白族自治州、云南宁蒗彝族自治县等地进行基层医疗卫生机构改革发展与人民多层次的医疗需求进行定点考察，对多民族聚集村落、异地扶贫搬迁社区的居民进行调研访谈，了解学习当地民族地区中医药文化。

9月26日（周日），李友梅、黄晓春参加上海社会建设专家讲坛·浦东专场，李友梅教授在会上致辞，黄晓春教授作“党建引领下的当代中国治理创新”主题演讲，并接受浦东新闻记者的采访。





---

## 最新成果动态

---

★ 人口学研究所 Fatima, Tehreem 博士在《INTERNATIONAL JOURNAL OF ENERGY SECTOR MANAGEMENT》2021 年 7 月在线发表学术论文《The impact of energy consumption to environmental sustainability: an extension of foreign direct investment induce pollution in Vietnam》

★ 社会工作系陈佳博士在《STUDIES IN COMPARATIVE INTERNATIONAL DEVELOPMENT》2021 年 9 月在线发表学术论文《Does Foreign Aid Bifurcate Donor Approval?: Patronage Politics, Winner-Loser Status, and Public Attitudes toward the Donor》。

★ 博士生邱婷在《南京农业大学学报》2021 年 5 期发表学术论文《婚姻市场转型与农民家庭的婚姻策略》，指出本地女性资源的向外流动, 引发了本地婚姻市场向全国婚姻市场的转型。